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 ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM 

 

- 27 de abril de 2026- 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Itanhaém, na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h25min, realizou-se a 

Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Edinaldo dos Santos Barros, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de Miranda e 

Severino Bento Gomes (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quadragésima Nona Sessão Ordinária da 

Décima Nona Legislatura, solicitando aos Senhores Vereadores que registrassem suas presenças 

eletronicamente. (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da 

Quadragésima Oitava Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata 

APROVADA com 9 (nove) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura 

do mencionado Expediente. Logo após, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do 

Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e 

à disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Na 

sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse à chamada regimental 

dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO 

ALVES: Indicação nº 501/2026 – “Indico ao executivo a realização de serviços de asfaltamento, 

emplacamento da via, e instalação de placas de sinalização, na Rua Projetada 1, localizada entre a 

Travessa Antônio Alves Quintas e a Rua Maria Benedita de Matos Poitena, no bairro Umuarama, em 

Itanhaém/SP.” Indicação nº 502/2026 – “Indico ao executivo a realização de serviços de pintura de 

todos os redutores de velocidade (lombadas) ao longo da Estrada Gentil Perez, no bairro Umuarama, 

em Itanhaém/SP.” Indicação nº 503/2026 – “Indico ao executivo a realização de serviços de limpeza 

do leito do rio localizado entre a Avenida Sorocabana e a Avenida Flácides Ferreira, no bairro 

Gaivota, em Itanhaém/SP.” Indicação nº 504/2026 – “Indico ao executivo a realização de serviços 

de pintura e sinalização dos redutores de velocidade (lombadas) localizados na Avenida Flácides 

Ferreira, entre os números 83 e 173, no bairro Gaivota, em Itanhaém/SP.” Indicação nº 505/2026 – 

“Indico ao executivo a realização de serviços de nivelamento, limpeza e cascalhamento ao longo de 

toda a extensão da Rua Manoel Clodomiro Gatto, no bairro Gaivota, em Itanhaém/SP.” VEREADOR 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 345/2026 – “Indica ao Executivo, o serviço 

de pavimentação com lajotas, na Rua Chiquito Domingues, localizada no Bairro Oásis, no Município 

de Itanhaém, conforme especifica.” Indicação nº 346/2026 – “Indico ao Executivo, gestão junto a 

Secretaria competente, a realização de estudos e procedimentos necessários à regularização fundiária, 

da Rua Chiquito Domingues, localizada no Bairro Jardim Oásis, no Município de Itanhaém, conforme 

especifica.” Indicação nº 355/2026 – “Indica ao Executivo, a possibilidade da revitalização da faixa 

de pedestres, na Estrada Gentil Perez, altura do número 293, Bairro Sabaúna, no Município de 

Itanhaém, conforme específica.” Indicação nº 368/2026 – “Indica ao Executivo, o serviço de 

pavimentação com lajotas, por toda extensão da Avenida São Paulo, localizada no Jardim Coronel, 
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no Município de Itanhaém, conforme especifica.” Indicação nº 382/2026 – “Indica ao Executivo, a 

viabilização do reparo e manutenção do telhado, na quadra da E.M. Prof.ª Maria da Penha Correa 

Sanches, localizada no Bairro Cibratel II, no Município de Itanhaém, conforme específica.” 

VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: Indicação nº 462/2026 – “Indica ao Executivo a 

realização de serviços de limpeza de via pública e calçadas na Rua Sabiá, localizada no bairro 

Balneário dos Pássaros, Tupy.” Indicação nº 494/2025 – “Indica ao Executivo que realize gestão 

junto à concessionária Neoenergia Elektro visando a extensão de rede elétrica na Rua 9, na altura do 

nº 110, no bairro Jardim Tanise.” Indicação nº495/2026 – “Indica ao Executivo que realize gestão 

junto à concessionária Neoenergia Elektro visando a manutenção e substituição de lâmpadas no 

sistema de iluminação pública da Rua Sergipe, nº 78, no bairro Gaivota.” Indicação nº 496/2026 – 

“Indica ao Executivo a realização de serviços de limpeza e manutenção na Rua Diana, localizada no 

bairro Laranjeiras.” Indicação nº 497/2026 – “Indica ao Executivo a realização de serviços de 

limpeza e manutenção em vala na Rua 9, nº 29, no bairro Jardim Tanise.” VEREADOR EDINALDO 

DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 472/2026 – “Indica ao 

Executivo, a implantação de um abrigo de passageiros, com cobertura e assento, no ponto de ônibus 

localizado na Avenida Nossa Senhora da Conceição, próximo ao número 2500, localizada no Bairro 

Equitação.” Indicação nº 475/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias como: 

nivelamento, cascalhamento, em toda a extensão da Rua Dr Luiz Carlos Durante localizada no Bairro 

Gaivota.” Indicação nº 476/2026 – “Indica ao Executivo, a notificação ao proprietário do terreno 

localizado na Rua Minas Gerais ao lado do número 1712, localizado no Bairro Jardim Cibratel, 

objetivando a limpeza e a conservação do mesmo nos termos da legislação vigente.” VEREADOR 

FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

491/2026 – “Indica ao Executivo a adesão ao Programa Refrota (BNDES PróTransporte), conforme 

especifica.” Indicação nº 492/2026 – “Indica ao Executivo a adesão ao Programa Bairro Paulista – 

Cidades Sustentáveis, conforme especifica.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES 

SILVA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 450/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza de guias e sarjetas bem como a desobstrução de bocas de lobo no cruzamento da Rua 

Emídio de Souza com a Rua Rita Prado da Silva, na altura do número 2070 – localizada no bairro 

Jardim Oásis.” Indicação nº 452/2026 – “Indica ao Executivo, gestão junto à Secretaria competente 

estudos técnicos para realização de revitalização e reforma estrutural com iluminação pública 

adequada na Praça localizada entre a Rua 12 com a Rua Maurilio Pereira dos Santos, no bairro 

Guapurá.” Indicação nº 456/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e 

desobstrução de vala na Rua Do Cano, próximo ao n.º 805 – continuação da Elza Galvão Branco (Rua 

da Fazenda São Camilo), localizada no bairro Suarão.” Indicação nº 465/2026 – “Indica ao 

Executivo, a possibilidade de gestão junto a Neoenergia Elektro para a instalação de 04 (quatro) 

braços de iluminação pública na Rua Dr. Francisco Bráulio Inês Ribeiro, entre os n.ºs 365 ao 391, 

localizada no bairro Bopiranga.” Indicação nº 474/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de 

roçada e limpeza de guia e sarjeta em toda a extensão da Rua Érich Skielka, localizada no bairro 

Bopiranga.” VEREADOR LEANDRO GONÇALVES MAGRI: Indicação nº 477/2026 – “Indico 

ao Executivo, os serviços de limpeza de vala, localizada por toda a extensão da Avenida Vereador 

Armando Ferreira, altura do número 378, Balneário Gaivotas.” Indicação nº 478/2026 – “Indico ao 

Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Guatemala, altura do número 140, e por toda sua 

extensão, no bairro Cibratel.” Indicação nº 479/2026 -“Indico ao Executivo, os serviços de limpeza 

e roçada, na Rua Padre Leopoldo Bretano, altura do número 95, bairro Jardim Nossa Senhora do 

Sion.” Indicação nº 480/2026 – (leitura em duplicidade) “Indico ao Executivo, os serviços de 

limpeza e roçada, na Rua Padre Leopoldo Bretano, altura do número 95, bairro Jardim Nossa Senhora 

do Sion.”. Indicação nº 481/2026 – “Indico ao Executivo, que seja realizada a instalação de 

contentores de lixo na Estrada da EFS, localizada no bairro Centro, especialmente no trecho situado 
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nos fundos de restaurantes e de unidade escolar.” VEREADOR LUCAS G. S. ABBASI (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 484/2026 – “Indica ao Executivo, a limpeza de guias e sarjetas na 

Rua Paulo Leandro de Lima, no Conjunto Habitacional Guapiranga, na altura do número 285.” 

Indicação nº 485/2026 – “Indica ao Executivo, a limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da 

Rua Dagoberto Nogueira Fonseca, no bairro Suarão.” VEREADOR SEVERINO BENTO 

GOMES:  Indicação nº 209/2026 – “Indica ao Executivo cascalhamento e nivelamento por toda 

extensão da Avenida Luiz Roberto Nacarati Junior, no bairro Califórnia.” Indicação nº 211/2026 – 

“Indica ao Executivo a instalação de braço de iluminação pública em poste localizado na Rua “D”, 

travassa das Avenidas Mario Micas (altura do número 530) e Osvaldo Alves de Freitas (altura do 

número 715), no bairro Califórnia.” Indicação nº 212/2026 – “Indica ao Executivo o serviço de 

cascalhamento e nivelamento por toda extensão da Rua Antidio Ribeiro (antiga Rua 36), no bairro 

Parque Vergara.” Indicação nº 214/2026 – “Indica ao Executivo o serviço de manutenção e 

substituição do cano de escoamento de água pluvial na Rua Osvaldo Alves de Freitas, em frente ai 

número 958, no bairro Califórnia.” Indicação nº 215/2026 – “Indica ao Executivo a sinalização de 

mão obrigatória na Avenida João Batista Leal, na altura do número 645, no cruzamento com a 

Avenida Demerval Pereira Leite, no bairro Boca da Barra.” VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 435/2026 – Indica ao Executivo, 

o serviço de manutenção de iluminação pública, na Av. Flácidez Ferreira, em toda extensão do lado 

morro, no Bairro Gaivota, neste município.” Indicação nº 436/2026 – “Indica ao Executivo os 

serviços de nivelamento e cascalhamento da via, bem como roçada de mato e limpeza de valas na 

Rua Vereador Roberto Apelian, em toda a sua extensão, no bairro Gaivota, neste Município.”  

Indicação nº 437/2026 – “Indico ao Executivo a realização de serviços de limpeza de valas e roçada 

de mato em toda a extensão da Avenida Verde Mar, no bairro Loty, neste município.” Indicação nº 

439/2026 – “Indica ao Poder Executivo a realização do serviço de nivelamento e cascalhamento na 

Rua Iguaçu, em toda sua extensão, no bairro Cibratel II, neste município.” Indicação nº 440/2026 – 

“Indica ao Executivo o reparo do vazamento de esgoto existente na Rua Cardeal Mota, no bairro 

Suarão. Na sequência, o Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito.” Na 

sequência, pela ordem, o Vereador Lucas G. S. Abbasi fez uso da palavra para entrega de Moção de 

Aplausos e Reconhecimento n° 07, de 2026, ao senhor Cristian da Cruz Abbasi e à equipe da empresa 

Jet_tuur pelos relevantes serviços prestados ao Município de Itanhaém, especialmente nas ações de 

salvamento e proteção de vidas na Praia da Boca da Barra. Logo após, o senhor Cristian da Cruz 

Abbasi fez o uso da palavra para os agradecimentos. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário, a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 85, DE 2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES, subscrito pelos Vereadores 

Alexandre Firmino Alves, Daniel Colaço Machado, Fernando da Silva Xavier de Miranda, José 

Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que 

“Requer informações acerca da rede de proteção, do fluxo de assistência no CREAS e do suporte 

financeiro destinado às mulheres vítimas de violência no Município.” O Requerimento é colocado 

em discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Severino Bento Gomes e Daniel Colaço 

Machado. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 86, DE 

2026, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES, subscrito pelos 

Vereadores Alexandre Firmino Alves, Fernando da Silva Xavier de Miranda, José Domingos 

Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicitação 

de informações à Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP sobre o 

assoreamento crítico e obstrução do leito do Rio do Poço, no final da Rua Mato Grosso, no Bairro 

Cibratel II.” O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Severino 
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Bento Gomes. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado 

em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 88, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, Daniel Colaço 

Machado, Fernando da Silva Xavier de Miranda, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri e Severino Bento Gomes, que “Solicita à empresa concessionária do transporte 

público municipal SOU (Sistema de Ônibus Urbano) informações acerca do cumprimento e da 

fiscalização dos horários e itinerários das linhas de ônibus no município de Itanhaém.” O 

Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Willian Tadeu Ramos de 

Sousa. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 96, DE 

2026, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA subscrito 

pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, Fernando da Silva Xavier de Miranda, José 

Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Severino Bento Gomes que “Requer ao 

Executivo informações sobre a implementação e operacionalização da divulgação, no site oficial da 

Prefeitura de Itanhaém, de animais desaparecidos, recolhidos ou disponíveis para adoção.” O 

Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Willian Tadeu Ramos de 

Sousa. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 98, DE 

2026, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO, subscrito pelos 

Vereadores Alexandre Firmino Alves, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves 

Magri, Severino Bento Alves e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita à Secretaria 

Municipal de Segurança Pública informações detalhadas sobre a atuação do transporte alternativo, 

bem como estudos de viabilidade para sua regulamentação e fiscalização no município de Itanhaém.” 

O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Daniel Colaço Machado. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. 

O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Após a deliberação dos 

Requerimentos, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem 

ao final do Expediente. Não havendo nenhum Vereador inscrito para falar ao final do Expediente, o 

Senhor Presidente convocou os nobres Vereadores para a sala de Reuniões e suspendeu a Sessão por 

10 minutos às 18h57min. Reiniciados os trabalhos às 19h08min. O Senhor Presidente solicitou aos 

Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). Em 

seguida, o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia, momento em que solicitou ao 

Primeiro Secretário a leitura das matérias. PROJETO DE LEI N° 29, DE 2026, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO: “Altera a Lei nº 4.768, de 4 de dezembro de 2024, que cria о Conselho Municipal de 

Esportes e Lazer de Itanhaém, e dá providências correlatas.” O Projeto é colocado em discussão. 

Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 29, de 2026 é 

APROVADO por 09 (nove) votos. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 05, DE 2026, DE AUTORIA 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO: “Acolhe e dá provimento ao 

recurso interposto contra ato de Presidência referente ao Projeto Legislativo n° 03/2026.” O Projeto 

é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de 

Resolução n° 05, de 2026 é APROVADO por 09 (nove) votos. O Senhor Presidente informou que 
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se encontrava na Mesa Diretora o Requerimento de Urgência especial ao Projeto de Decreto 

Legislativo n° 03, de 2026, de autoria do Vereador Severino Bento Gomes. Tendo obedecido aos 

termos do artigo 167, e incisos, do Regimento Interno desta Câmara, o Senhor Presidente solicita a 

inclusão do Projeto na presente Ordem do Dia, o Senhor Presidente solicitou a continuação da leitura 

das matérias. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03, DE 2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES “Dispõe sobre a Concessão de Título de Unidade 

Pública á ONG PROJETO TZEDAKAH SOCIAL, ESPORTIVO E CULTURAL.”  O Projeto é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 03, de 2026 é APROVADO por 09 (nove) votos. PROJETO DE LEI Nº 172, de 

2025 DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Faculta ao Poder 

Executivo avaliar, conforme sua conveniência, a possibilidade de criar um programa emergencial de 

apoio à continuidade terapêutica para casos de falta de medicamentos na rede pública.” O Projeto é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O Senhor 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 

172, de 2025 é APROVADO por 09 (nove) votos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 01 DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: “Declara 

de utilidade pública o Instituto Cultural Paulo Manica.” O Projeto é colocado em discussão. Fez uso 

da palavra o Vereador Alexandre Firmino Alves. Projeto ainda em discussão, ninguém se manifesta.  

O Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente. Projeto de Decreto Legislativo n° 01, de 2026 é APROVADO por 09 

(nove) votos. Não havendo mais matérias a serem deliberadas e nem Vereadores inscritos para 

falarem ao final da Ordem do Dia, o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para 

a QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser 

realizada no próximo dia 04 de maio de 2026 (SEGUNDA-FEIRA), às 18h00min, e declarou 

encerrada a presente Sessão às 19h20 min. Para constar, eu, Edna Farias Marine (Assessora da Mesa 

Diretora  lotada no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, revisada pela Diretora 

Parlamentar Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Edinaldo dos Santos Barros e pelos demais membros da Mesa Diretora. Sala 

“Dom Idílio José Soares”, ao vigésimo nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis. 

 

  

 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA    SEVERINO BENTO GOMES  

Primeiro-Secretário     Segundo-Secretário 
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